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        PODER LEGISLATIVO - CÂMARA MUNICIPAL
 ESTÂNCIA TURÍSTICA OURO PRETO DO OESTE

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº51/2025

No dia dezessete de outubro de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, às nove horas e dois minutos,
reuniram-se em Sessão Extraordinária no Plenário da Câmara Municipal da Estância Turística Ouro Preto do
Oeste Rondônia, situada na Avenida Gonçalves Dias, sob o número quatro mil duzentos e trinta e seis,
tendo como Presidente o primeiro vice-presidente, Sérgio Pinheiro Castilho Filho, sendo secretariado pelo
primeiro-secretário Milleneker Vasconcelos de Freitas, estando também presentes os vereadores, Jackson
Correia Passos, Rondon Ferreira Rezende, Weuler Silva de Jesus, Manoel Henrique Santos de Souza,
Graucimar Ferreira de Souza, Marcos Silva Gomes e Edis Farias Amaral. Estando ausente Robsmael Pereira
Holanda e Gilvane Fernandes da Silva. O presidente declarou aberta a sessão e convidou o servidor Celson
Cabral, para que fizesse a leitura do trecho bíblico pedindo a todos que ficassem de pé se possível. Na
sequência o presidente colocou em votação a ata anterior. PRESIDENTE CONVIDA PARA COMPOR A MESA
OS VEREADORES MANOEL HENRIQUE SANTOS SOUZA E O VEEADOR RONDON FERREIRA REZENDE. O
vereador que concordou permaneceu como estava, o que discordou se manifestou. ATA ANTERIOR
APROVADA 8 VOTOS FAVORÁVEIS. Leitura do Projeto de Lei nº 3.382/2025, de 27 de Agosto de 2025.QUE
ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 2582 DE 28 DE FEVEREIRO DE 2019, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (visa a adequação da legislação municipal as exigências do Ministério da
Previdência Social e do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, que estabeleceram a necessidade de
adesão ao Programa PróGestão RPPS, faz-se necessário a alteração da referida Lei para conciliar os
requisitos e as certificações exigidos para os membros do Conselho Administrativo e Financeiro, Conselho
Fiscal e da Diretoria Executiva do IPSM, de acordo com as normativas impostas pela Portaria MTP 1.467 de
02 de junho de 2022). Leitura do Projeto de Lei nº 3.393/2025, de 02 de Outubro de 2025, QUE ABRE NO
ORÇAMENTO VIGENTE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS".(Abertura
de credito no valor de R$ 3.326.660,00 (três milhões, trezentos e vinte e seis mil e seiscentos e sessenta
reais). propostas oriundas do Ministério da Saúde - Emendas PAP e MAC, classificadas como incremento ao
custeio de serviços da atenção primária à saúde (PAP) e incremento da média e alta complexidade (MAC).
Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 54/2025, de 19 de Setembro de 2025, ALTERA A TABELA DO
ART. 6º DA LEI COMPLEMENTAR Nº 51, DE 01 DE AGOSTO DE 2025 QUE, DISPÕE SOBRE A CONTABILIDADE
GERAL MUNICIPAL - COGEM, ESTABELECENDO NORMAS GERAIS, ATRIBUIÇÕES E COMPOSIÇÕES DO
MUNICÍPIO DE OURO PRETO DO OESTE - RO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS E, ALTERA O ANEXO II NIVEIS DE
REMUNERAÇÃO NA LEI N° 2.609 DE 16 DE MAIO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DOS
CARGOS COMISSIONADOS E FUNÇÕES GRATIFICADAS, PARA O EXERCÍCIO DAS ATRIBUIÇÕES DE DIREÇÃO,
CHEFIA E ASSESSORAMENTO DO QUADRO ADMINISTRATIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -
DISCUSSÃO E PRIMEIRA VOTAÇÃO do Projeto de Lei nº 3.395/2025, de 07 de Outubro de 2025, QUE
"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO ESPECIAL - POR SUPERÁVIT
FINANCEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".(abertura de crédito no valor R$  409.224,44 (quatrocentos e
nove mil, duzentos e vinte e quatro reais e quarenta e quatro centavos), destinado a atender as
necessidades da SEMINFRA   para obras de infraestrutura urbana no parque municipal chico mendes
referente ao convênio MDR/CAIXA n. 905987- morro chico mendes). Leitura para CONHECIMENTO do
parecer do relator das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Orcamento e finanças e Obras e
Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 3.395/2025 (FAVORÁVEL). Leitura para CONHECIMENTO do parecer
nº 118/25, das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Orcamento e finanças e Obras e Serviços
Públicos ao Projeto de Lei nº 3.395/2025 (FAVORÁVEL). - DISCUSSÃO E PRIMEIRA VOTAÇÃO do Projeto de
Lei nº 3.396/2025, de 09 de Outubro de 2025, QUE "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO
ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO SUPLEMENTAR - POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". (Abertura de Crédito, no valor de R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais), oriundo de
Recursos Próprios, referente arrecadação municipal de impostos, taxas e contribuições para atender as
necessidades da Secretaria Municipal de Saúde). Leitura para CONHECIMENTO do parecer do relator das
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Orcamento e finanças e Saúde e Meio Ambientes ao Projeto
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de Lei nº 3.396/2025 (FAVORÁVEL). Leitura para CONHECIMENTO do parecer nº 119/25, das Comissões
Permanentes de Justiça e Redação, Orcamento e finanças e Saúde e Meio Ambientes ao Projeto de Lei nº
3.396/2025 (FAVORÁVEL). Palavra vaga aos vereadores inscritos para discussão das matérias. NENHUM
VEREADOR FAZ USO DA TRIBUNA. - DISCUSSÃO E SEGUNDA VOTAÇÃO do Projeto de Lei nº 3.382/2025,
de 27 de Agosto de 2025.QUE ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 2582 DE 28 DE
FEVEREIRO DE 2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (visa a adequação da legislação municipal as exigências
do Ministério da Previdência Social e do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, que estabeleceram a
necessidade de adesão ao Programa PróGestão RPPS, faz-se necessário a alteração da referida Lei para
conciliar os requisitos e as certificações exigidos para os membros do Conselho Administrativo e Financeiro,
Conselho Fiscal e da Diretoria Executiva do IPSM, de acordo com as normativas impostas pela Portaria MTP
1.467 de 02 de junho de 2022). PROJETO APROVADO 9 VOTOS FAVORÁVEIS. - DISCUSSÃO E SEGUNDA
VOTAÇÃO do Projeto de Lei nº 3.393/2025, de 02 de Outubro de 2025, QUE ABRE NO ORÇAMENTO
VIGENTE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS".(Abertura de credito no valor
de  R$ 3.326.660,00 (três milhões, trezentos e vinte e seis mil e seiscentos e sessenta reais).  propostas
oriundas do Ministério da Saúde - Emendas PAP e MAC, classificadas como incremento ao custeio de
serviços da atenção primária à saúde (PAP) e incremento da média e alta complexidade (MAC). PROJETO
APROVADO 9 VOTOS FAVORÁVEIS. - DISCUSSÃO E SEGUNDA VOTAÇÃO do Projeto de Lei Complementar
nº 54/2025, de 19 de Setembro de 2025, QUE ALTERA A TABELA DO ART. 6º DA LEI COMPLEMENTAR Nº 51,
DE 01 DE AGOSTO DE 2025 QUE, DISPÕE SOBRE A CONTABILIDADE GERAL MUNICIPAL - COGEM,
ESTABELECENDO NORMAS GERAIS, ATRIBUIÇÕES E COMPOSIÇÕES DO MUNICÍPIO DE OURO PRETO DO
OESTE - RO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS E, ALTERA O ANEXO II NIVEIS DE" REMUNERAÇÃO NA LEI N° 2.609
DE 16 DE MAIO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DOS CARGOS COMISSIONADOS E
FUNÇÕES GRATIFICADAS, PARA O EXERCÍCIO DAS ATRIBUIÇÕES DE DIREÇÃO, CHEFIA E ASSESSORAMENTO
DO QUADRO ADMINISTRATIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO APROVADO 8 VOTOS
FAVORÁVEIS E 1 CONTRA VEREADOR WEULER SILVA DE JESUS. - DISCUSSÃO e VOTAÇÃO ÚNICA do parecer
nº 118/25, das Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Orcamento e finanças e Obras e Serviços
Públicos ao Projeto de Lei nº 3.395/2025 (FAVORÁVEL). PARECER APROVADO 8 VOTOS FAVORÁVEIS. -
DISCUSSÃO E PRIMEIRA VOTAÇÃO do Projeto de Lei nº 3.395/2025, de 07 de Outubro de 2025, QUE
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO ESPECIAL - POR SUPERÁVIT
FINANCEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.(abertura de crédito no valor R$  409.224,44 (quatrocentos e
nove mil, duzentos e vinte e quatro reais e quarenta e quatro centavos), destinado a atender as
necessidades da SEMINFRA   para obras de infraestrutura urbana no parque municipal chico mendes
referente ao convênio MDR/CAIXA n. 905987- morro chico mendes). PROJETO APROVADO 9 VOTOS
FAVORÁVEIS. - DISCUSSÃO e VOTAÇÃO ÚNICA do parecer nº 119/25, das Comissões Permanentes de
Justiça e Redação, Orcamento e finanças e Saúde e Meio Ambientes ao Projeto de Lei nº 3.396/2025
(FAVORÁVEL). PARECER APROVADO 8 VOTOS FAVORÁVEIS. - DISCUSSÃO E PRIMEIRA VOTAÇÃO do Projeto
de Lei nº 3.396/2025, de 09 de Outubro de 2025, QUE "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO
ORÇAMENTO VIGENTE, CRÉDITO SUPLEMENTAR - POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". (Abertura de Crédito, no valor de R$ 500.000,00 (Quinhentos Mil Reais), oriundo de
Recursos Próprios, referente arrecadação municipal de impostos, taxas e contribuições para atender as
necessidades da Secretaria Municipal de Saúde). PROJETO APROVADO 9 VOTOS FAVORÁVEIS. Não havendo
matérias para discussão e votação, passaremos agora para o período de explicações pessoais. VEREADOR
WEULER SILVA DE JESUS FAZ USO DA TRIBUNA. Bom dia a todos. Eh, só queria que pedir a ajuda dos
amigos, que hoje a gente apresentou um projeto de lei para conhecimento de minha autoria, que é a
respeito da inclusão de um QR code nas placas das próximas obras públicas que serão construídas no
município de Ouro Preto. Isso dará mais transparência e eficiência com dinheiro público. O cidadão poderá
ter mais controle as informações necessárias à população. Só isso. VEREADOR MANOEL HENRIQUE
SANTOS SOUZA FAZ USO DA TRIBUNA. Bom dia a todos. Bom dia aos servidores dessa casa, meus colegas
vereadores. Eh, eu não vim aqui falar de trabalho, eu vim aqui falar do do que Deus me pediu para que eu
fizesse hoje. Eu fui ali na rodoviária ver como é que tá os trabalhos. E na verdade eu nem ia agora cedo, eu
ia à tarde, mas Deus me pediu que eu fosse naquele momento ali. E chegando lá na rodoviária, eu me
deparei com a situação que meu coração cortou, sinceramente, Celso, meu coração ardeu. E ali Deus me
pedisse, me pediu que eu chegasse naquela pessoa e desse um conselho para ele. E eu fiquei em dúvida se
realmente era Serginho, presidente agora em exercício, se realmente era aquela pessoa. E ali eu busquei o
funcionário de Elucatu, chamei em particular e perguntei para ele: "É quem eu tô pensando? é o
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empresário que eu que eu conheço. Ele falou comigo: "Sim, vereador, realmente é o Rael Barbosa. Meu
coração apertou naquele momento, cara, de você conhecer uma pessoa que você jogou bola com ele, que
você frequentou momentos bacana e vê ele naquela situação jogado as traças ali. E aí eu me virei e quando
eu me virei, ele olhou para mim, Celso, e ele me reconheceu. Ele tá duas semanas na rodoviária bêbado,
sem tomar banho, sem comer e ele me reconheceu. E aí, onde que vem? Onde eu falei lá atrás que Deus
me colocou naquele momento ali, ele me conheceu e me falou assim: "Vereador, me ajuda, eu não posso
ficar nessa vida. me dá uma ajuda. Meu coração partiu. Eu não pensei em outra coisa, Celso. Fui na rádio,
convoquei todos os amigos do Rael que dis ser amigo, que agora a gente vê quem são os verdadeiros
amigos. E ali eu prometi para ele que eu ia mover céus e terras na medida do possível para que nós
possamos ajudar o Rael Barbosa. Tem aqui o Marquinho que é do esporte que também conheceu muito
bem. Todos aqui conhecem a Rael Barbosa da Ferrari. Cara, para você ver o que que a droga faz, o que que
a bebida faz, ela destrói famílias, ela destrói vidas. O Rael Barbosa, um empresário forte de Ouro Preto, um
cara popular, um cara da rádio, um comentarista de respeito. E ali eu prometi para ele que ia ajudar. E aqui
eu quero convocar os meus amigos vereadores da saúde principalmente, né, que da saúde, esqueci o Milão
tá aqui do meu lado também do esporte. Vamos nos unir, vamos ajudar o Rael Barbosa, vamos tirar ele
daquela vida. Ah, mas o Rael Barbosa é só no momento que ele está embreagado. Tudo bem, pode ser, mas
vamos fazer a nossa parte. Aí a responsabilidade vai ser dele depois. Ele lembrou de coisas, Cels do saudoso
Armando Boa Vista, quando a gente ia jogar bola, que a gente depois comia a trairinha frita ali, a gente
comemorava. Para você ver, o cara tem duas semanas bebendo, jogado as traças, mas lembrou de coisas de
30 anos, 20 anos atrás. Então, significa que ele precisa de ajuda. Se ele me pediu ajuda, eu vou tentar
ajudar o Rael. Já acionei a Rosita para ver os exames necessários. Vou precisar da secret secretaria de
saúde, vou precisar do Graucimar que está na saúde, o Robin que está na saúde e o Milão que tá envolvido
no esporte para que nós possamos mover e resgatar aquele ser humano que está jogado na rodoviária, que
todos conhecem. VEREADOR GRAUCIMAR FERREIRA DE SOUZA FAZ USO DA PALAVRA. Vereador, me dá
um ganchinho aí só para mim. Sim. Eh, agora o vereador, você falando isso aí, a gente vê quem é os amigos
de verdade, que quando você tá bom, tá, tá na farra, todo mundo é seu amigo. Agora, quando você cai
dificuldade, cai numa dificuldade, os amigos afasta. Por isso que a Bíblia diz, olha com quem com quem
você anda para saber com quem você está. Então aí que a gente vê na hora os amigos essa hora som tudo.
Por quê? Porque o Rael tá pisando agora e quando o Arra tava bom jogando bola na festa, tinha muito
amigo e agora né Celso, os amigos sumiu tudo. Então é essa hora que a gente dá que tá a mão, porque o dia
da manhã não pertence a nós, pertence a Deus, com certeza. VEREADOR MANOEL HENRIQUE SANTOS
SOUZA FAZ USO DA TRIBUNA. E Deus sempre falou: "Faz o bem sem olhar quem?" Talvez quem você fez o
bem não vai te retribuir, mas o bem que você fez, você vai ser retribuí por outra pessoa, por outro ser
humano, que nós nós não somos imortais, nós não temos uma saúde de ferro para sempre. Então, nós
devemos ajudar o próximo. Nós devemos nesse momento erguer a mão para o nosso amigo Rael Barbosa.
me sentir comovido e vou lutar e vou tentar ajudar o R Barbosa e e tem espero espero que vocês que
gostam do esporte, vocês que estão envolvidos na saúde possa nos ajudar, que ele vai precisar de
tratamento, de exame para que ele possa ser internado na Roseta, em qualquer lugar que seja. Eu acredito
que se Deus me colocou naquele momento ali e ele me reconheceu naquele momento, eu acho que é
sinceridade do coração dele, mas isso não me interessa. Interessa a ele e a Deus. A minha parte eu vou
tentar fazer. E o único companheiro do Rael ali era o potro bêbado para ajudar ele tomar aquele potinho. E
aí ele me abordou conversando. E o que eu disse para ele? E o que Deus mandou dizer para ele foi o
seguinte: "Você não precisa disso, Rael. Você é um cara bom. Você é um cara respeitado. Você tem sua
empresa, levanta a sua cabeça, sai dessa vida. Olha quem tá do seu lado aqui, Rael. Cadê os seus amigos,
Rael? Quando você tinha a sua Ferrari acessório, quando você tinha sua caminhonete, que você enchia de
cachaça, você era lotado de amigo em volta de você. Cadê os seus amigos? Olha quem Deus colocou aqui
agora para falar com você. Eu nem esperava ver você aqui, Israel. Deus me colocou aqui para te dar um
conselho para falar com você. Agora depende de você, Rael. Não é o vereador Quinquinha, não é o
Quinquinha, seu amigo. É você. É você que tem que tomar sua decisão e olhar pra frente e esquecer o
passado. É você. Se você precisar de mim, Rael, eu estou aqui para te ajudar. Você quer me ajuda, Rael?
Você vai me ajudar, vereador? Vou te ajudar, mas eu preciso que você fale com suas próprias palavras. Se
você quer ajuda, se você quiser ajuda, eu vou mover céus e terras. Eu falei: "Eu quero ajuda." Falei: "OK,
então eu vou atrás". E fui atrás do filho dele, não encontrei. Cheguei na Sueli, que é vizinha dele. A Sueli já
tava com toda a documentação, mas ele não aceitava. Eli, mas ele me falou lá agora que ele quer ajuda.
Então vamos ver o que que você precisa e me procura. Já acionei o pessoal da Roseta, eles vão passar os
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exames e aí nós vamos montar uma força tarefa com a família dele. Tem que ter família junto para que leve
ele para casa, dê um banho nele, cuide dele e a gente começa a fazer os exames. Vamos entregar na mão
de Deus, orar a Deus para que ele se recupere realmente e saia dessa vida. Muito obrigado a todos.
VEREADOR RONDON FERREIRA REZENDE FAZ USO DA PALAVRA. Senhor presidente, demais colegas
vereadores, servidores dessa casa, visitante e aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Eu quero
registrar que participei na noite dessa última terça-feira lá no Teatro Municipal da quarta Conferência
Municipal de Cultura. O evento foi de grande importância, pois proporcionou-se ao Sinho, um espaço para
ouvir ideias, debater propostas e eleger os delegados que irão representar o nosso município nas etapas
estadual e e federal. Parabenizo o secretário Hermos e toda sua equipe pela organização e deixo meu
reconhecimento a todos os artistas e fazedores de cultura de Ouro Preto do Oeste. A cultura é a alma do
nosso povo e merece ser valorizada e incentivada. Obrigado, presidente. VEREADOR GILVANE FERNANDES
DA SILVA FAZ USO DA PALAVRA. Convoco os senhores vereadores para a 52ª sessão extraordinária que será
realizada no dia 20 de outubro, segunda-feira próxima, para as horas da manhã. Peço à Secretaria
Legislativa que convoque os vereadores que não estão presentes por por escrito, tá? E as matérias que
serão deliberadas na sessão extraordinária de segunda-feira será o projeto de lei 3395 de 2025, que abre no
orçamento vigente crédito por supera financeiro e o projeto 3396 de 25 de outubro de 2025 que autoriza o
poder executivo a abrir no orçamento vigente crédito suplementar por excesso de arrecadação. Não
havendo mais matérias a serem deliberada o presidente Gilvane Fernandes da Silva declarou a sessão
encerrada. Eu, Mayza Karolina da Silva Arrabal Diretoria Legislativa e Apoio As Comis. Permanente, ad hoc,
lavrei a presente ata, que foi lida e achada de acordo com o disposto no artigo cento e dezoito do
regimento interno desta casa de leis. Estância Turística Ouro Preto do Oeste RO, no dia vinte de outubro do
ano de dois mil e vinte e cinco.

_____________________________
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____________________________
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